
Compte rendu de réunion de bénévoles

Date réunion : 03/07/23 de 18h15 à 20h30
Lieu : Dans la salle de l’Espace Associatif à l'arrière du Galet.
Personnes présentes : Michèle Brechenmacher,  Guy Houlné, Pierre Jung, Francine Dehlinger,
Cécile Faura et Thomas Geissler.

Compte rendu :

1.  Les finances, le point

Pierre a fait le point sur les finances :
La sortie au parc des 2 Rives nous a coûté 61,96 € et le repas des bénévoles 223€.

Nous avons transféré 400€ de notre compte dépôt pour éviter d'être trop en négatif en fin d'exercice.

Nous avons dépensé 5 001,62€ pour les sorties cette année.

2. Bilan de la sortie au Parc des 2 Rives

• Bilan numérqiue : 15enfants et 5 bénévoles : bon taux d'encadrement.

• Bilan comptable : 61,96€ en tout soit 4€ par enfant : une des sorties le moins chères de
l'année.

De l'avis de tous les bénévoles présents, c'était une bonne sortie. 
Le trajet en tram s'est bien passé malgré que nous craignons que ce soit long pour les enfants
(45min par trajet soit 1h30 au total). Les jeux en plein air se sont bien déroulés et la préparation y a
aidée : à renouveler. L'endroit que nous avons choisi à l'ombre de l'arbre était parfait. Le passage en
plus petits groupes pour les jeux s'est fait naturellement au cours de l'après midi.

3. Départ de bénévoles

Catherine, après plus de 25 ans dans l'association où elle a travaillé avec de nombreux enfants, fait
partie du comité, s'est occupé de la communication, a aidé de nombreux bénévoles avec ses conseils
pédagogiques (jeux, sites internet, approche avec les enfants, etc..), s'est occupée de la coordination
de l'école Eléonore et encore bien d'autres choses !, a décidé d'arrêter son activité au sein d'ABC
Hautepierre.

Toute l'association ABC la remercie pour tout ce qu'elle a apporté à l'association et aux enfants. Si
des membres de l'association veulent la contacter en direct pour la remercier et lui dire au revoir, ils
peuvent tout à fait le faire.



Guy a précisé que Catherine avait toujours des avis très réfléchis sur les questions soumises et
aimerait qu'elle puisse garder contact avec ABC en restant en copie des mails et en gardant son
accès au site internet. Catherine a été une pièce majeure de l'association au fil de toutes ces années
et ce serait bien qu'elle puisse nous donner son avis ou nous aider ponctuellement.

Cécile arrête le soutien scolaire mais veut bien rester dans l'association.

4. Validation de la Charte et du Livret Bénévole

• La Charte du Bénévole

La Charte du Bénévole a été validée et nous les imprimerons au Galet.
https://www.canva.com/design/DAFZ31rQqbM/dNDIbb31qniPscr4t4M0og/edit?
utm_content=DAFZ31rQqbM&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sh
arebutton 

La Charte sera signée par les nouveaux bénévoles. Reste la question de la signature pour les
bénévoles actuels...

• Le livret du bénévole.

Il a été décidé que la partie témoignage sera supprimée du Livret.

Le reste du Livret a été validé. Il sera accessible aux bénévoles en format numérique sur le site
internet d'ABC et / ou imprimé. 
https://www.canva.com/design/DAFZ4BDQm48/Cr6zWcDbcHVwz6iefdiY6Q/edit?
utm_content=DAFZ4BDQm48&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=s
harebutton 

Nous envisageons un mécénat d'entreprise pour cette impression.

5. Validation du flyer

C'est la version 3 qui a été le plus appréciée mais avec des modifications, dont la photo de fond, qui
ont été transmises à Coraline. De plus, un QR code pour accéder au site interenet d'ABC sera
rajouté.

Les flyers seront imprimés en A6 et découpés par nos soins. Quelqu'un a un massicot ? 

Les flyers devront être imprimés et découpés pour la Journée des Association des 9 et 10 septembre
2023.
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6. Réunion CLAS avec les coordinateurs REP+

Le 26 juin 2023, Guy et Thomas ont participé à une réunion bilan du CLAS organisée par les
coordinateurs REP+.

Les différentes associations intervenantes dans le CLAS étaien présentes ainsi que les
directreurs(trices) des écoles Rosa Parks et Brigitte :

- ABC : suivi individualisé des élèves des écoles : Eléonore, Jacqueline et Rosa Parks
- AFEV suivi individualisé des élèves des écoles  : Eléonore, Jacqueline et Rosa Parks. L’année
prochaine, les écoles Brigitte et Catherine se sont engagées à orienter des élèves.
- CSC Le Galet (travail en groupe) : présent dans les écoles : Brigitte, Catherine, Eléonore et
Jacqueline
Le Galet propose également des séances d’aide aux devoirs le lundi soir et le mercredi matin dans
leurs locaux.
- Contact et Promotion (travail en groupe) : présent dans les écoles : Catherine et Rosa Parks

Il a été décidé que pendant l’année, deux réunions réunissant tous les acteurs seront organisées :
!  2 ème semaine après la Toussainn: : échanges sur les difficultés rencontrées, bilan des
inscriptions. La coordonnatrice PRE sera invitée à cette occasion.
!  Courant juin : bilan de l’année et perspectives.

7. Bilan global de l'année d'ABC Hautepierre

• Les candidatures de bénévoles.

Cette année, nous avons eu 38 candidatures via nos différents résaux de candidatures : site internet
(Benevolt, JeVeuxAider), France Bénévolat, Journée des Associations, mail en direct, DNA,
ICAM.

Ces 38 candidatures ont amené à 11 recrutements qui ont tous été rencontrés par Guy et / ou
Thomas.

2 nouveaux entretiens sont encore prévus en juillet.

• Les sorties

Cette année a été une grande année au niveau des sorties.
• Nous avons fait 2 grandes sorties avec les parents : Musées Train et Energie de Mulhouse et

parc de Sainte Croix.
• Nous avons aussi gardé nos grands classiques : cinéma, Vaisseau, fête de Noël, ABC

dessine, après midi jeux de société.
• Nous avons fait une nouvelle sortie aux 2 Rives avec jeux de plein air.

Les bénévoles sont invités à réfléchir aux prochaines thématiques de sortie pour l'année prochaine.
Parmi les propositions : le centre de tri des déchets de Strasbourg, la caserne des pompiers... Les
propositions peuvent être envoyées par mail.



• Les réunions du premier lundi du mois.

Ce fut la 1ère année complète de ces réunions.

Elles ont été jugées utiles, pertinentes au niveau des ordres du jour et les comptes rendus sont lus.
Par contre, ces réunions sont trop longues (plus de 2H).

• Les sollicitations : réflexions collectives hors réunion

Afin d'optimiser le temps en réunion, les sollicitations par mail de Guy devraient être plus suivis de
retours afin que les réunions ne soient plus qu'un organe de décision.
Des pistes de réflexion ont été lancés pour d'autres média de communication : what's app, google
drive...

• Les rencontres café / discussions

Il a été décidé qu'il y aurait 3 rencontres café discussions entre les bénévoles afin de se voir,
d'échanger sur nos pratiques et difficultés et de passer un bon moment. Les dates retenues sont les
mardis 26 septembre, 16 janvier et 23 avril de 18h15à 19h45.
Ces rencontres seront plus ou moins informelles mais on pourra choisir des thématiques
(pédagogiques, organisationnelles, institutionnelles, etc...).

8. Divers

Nous transmettrons à Coraline des photos de la Journée des Assos pour communication sur Twitter.

La prochaine réunion aura lieu le lundi 7 août où nous préparerons la rentrée.
La réunion du 4 septembre sera préparée et animée par Thomas en l'absenec de Guy.
La réunion du 2 octobre sera remplacée par l'AG qui aura lieu la semaine du 9 au 13 octobre au
théatre du Galet, si nous pouvons en disposer.

Pour rappel, la prochaine sortie aura lieu le 11 octobre et nous irons au cinéma.


